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Симулацията на парламентарен дебат е трета част от проект на Катедра „Политология” 

и  студентско  сдружение  ЕГО  ПОЛИТИКО,  финансиран  със  средства  от  фонд  НИД  на 

УНСС. 

Този  дебат  представлява  логично  продължение  на  вече  проведените  две 

студентски  кръгли  маси  „Избори,  медии  и  гражданско  общество”  съответно  преди  и 

след парламентарните и европейски избори през 2009г. Основни цели на дебата са да 

предоставят  възможност  на  студентите,  да  формират  качества  по  поведение  пред 

публика,  аргументирано  изказване  и  формулиране  на  теза.  Наред  с  това  да  се 

запознаят със съществуващото изборно законодателство и да предложат свои проекти 

за изменения в изборния закон на страната. 

Схема на провеждане:  

Дебатът протича в две части: 
1. Дебат по  конкретен  законопроект. Отборите възприемат ролята на избрана от  тях 

съществуваща  парламентарна  група  и  се  запознават  с  нейните  аргументи  по 

законопроекта.(  ПГ  ГЕРБ,  Синията  коалиция,  Коалиция  за  България,  АТАКА  ДПС)  

Задачата е да представят възможно най‐пълно и аргументирано тематиката.  

Конкретният  законопроект,  върху  който  ще  се  води  дебат  е  „Законопроект  за 

изменение на Закона за специалните разузнавателни средства” внесен на 4.12. 

2. Дебат  по  темата  „Нов  избирателен  закон”.  Тук  отборите  излизат  от  ролята  на 

съществуващи  парламентарни  групи  и    представят  своята  визия  за  промени  в 

изборния закон.Отборите   имат пълна свобода на защитаваните позиции. Дебатът 

може да се движи както по конфликта между мажоритарност и пропорционалност 

така и по конкретни предложения за законови текстове, избирателни прагове,  как 

да се гарантира стабилност на законодателството и тн.  

Участниците трябва да изпратят до 23 март своите идеи на председателстващия дебата 

Ния Богомилова – niab@egopolitico.org 

Отборите се състоят от 3 до 6 участника . Всеки отбор избира свой председател, 

който взима пръв думата и отправя реч  (реч по‐обща или друг вид слово,  което като 

цяло да обхваща позицията по темата).   Право на изказвания ще имат само трима от 

участниците  в  отбора.  Другите  могат  да  участват  в  предварителната  подготовка  на 

отбора по събиране на материали и др.  

Организаторите  предоставят  опростен  вариант  на  парламентарния  правилник, 

по чиито правила ще се водят дебатите.  

Назначават се председател и зам. председатели на НС, които предварително са 

добре  запознати  с  правилника  и  следят  за  спазване  на  правилата.  Дават,  отнемат 

думата и налагат санкции. 

След  встъпителните  слова  се  дава  думата  за  по‐конкретни  изказвания  на 

другите членове на групата. Те трябва да породят реплики и дуплики и така дебатът да 
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се задвижи.  

Отделни  участници  се  записват  като  независими  депутати  и  взимат  думата  по 

изразените становища, съгласно правилника.  

Отделни  участници  се  записват  като  представители  на  неправителствения 

сектор и защитават тезите на гражданското общество.  

След провеждането на дебата се извършва тайно гласуване с бюлетини, като в 

него участва и публиката, наред с представителите на  групите.  Участниците ще бъдат 

записвани с диктофон закупен по проекта, след което ще им бъдат раздадени записи.  

Специална  комисия  състояща  се  от  специалисти‐преподаватели  ще  оценява 

участниците  по  отделно  и  отборите  като  цяло.  Комисията  се  състои  от  проф.д.ф.н. 

Донка Александрова,  доц.  д‐р Ивка Цакова,  гл.ас.д‐р Симеон Асенов,  председател на 

УС  на  ЕГО  ПОЛИТИКО  Теодор  Славев  .  Те  ще  оценяват  участниците  по  следните 

критерии: 

 Аргументация 

 Реторика 

 Представителност 

 Способност за убеждение 

Оценката на комисията, заедно с гласуването на публиката (Парламента) ще определи 

отбора ПОБЕДИТЕЛ и  най‐добрият оратор.  

Участниците ще получат от организаторите всичките им необходими технически 

средства за участие (химикали, папки и др.). Ще им бъде оказана методическа помощ 

от  специалистите  на  сдружение  ЕГО  ПОЛИТИКО  и  преподавателите  от  катедра 

Политология.  Ще  бъдат  предоставени  помагала  и  други  материали,  необходими  за 

развитие на личностните и професионални качества у всеки участник.  

НАБИРАТ  СЕ  СЛЕДНИТЕ  ОТБОРИ  И  УЧАСТНИЦИ,  КОИТО  ТРЯБВА  ДА  ЗАЯВЯТ 

РЕГИСТРАЦИЯ: 

Парламентарни групи (ПГ): 

ПГ ГЕРБ  

ПГ БСП 

ПГ  ДПС 

ПГ  АТАКА 

ПГ Синята коалиция 

Участници:  

Независими 

Представители на гражданския сектор 

 


